Специальные условия охраны здоровья

Организация образовательного процесса строится с учетом гигиенических норм и требований к организации и объёму учебной и внеучебной нагрузки.

В школе работает специализированный медицинский кабинет, который оснащён необходимыми препаратами, в том числе для детей-инвалидов. 
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Медицинское обслуживание учащихся с ОВЗ, инвалидов осуществляют специалисты ГБУЗ РХ «Бейская РБ». На основании заключённого Муниципального контракта  на оказания первичной медико-санитарной помощи от 15.03.2022 года. Два раза в неделю приём осуществляет медицинская сестра, которая  проводит лечебно-профилактическую работу (осмотры, диспансеризация), противоэпидемические мероприятия, вакцинопрофилактику. В школе один раз в год обучающиеся проходят комплексную диагностику. 

Комплексное сопровождение включает в себя взаимодействие педагога-психолога, учителя-логопеда, социального педагога с учителями, родителями и ребѐнком в процессе реализации ИПРА (индивидуальной программы реабилитации и абилитации ребёнка-инвалида), а именно:

- диагностику уровня актуального развития и определение зоны ближайшего развития ребенка, диагностику учебных затруднений и социально-эмоциональных проблем, мониторинг эмоционального благополучия и включенности в образовательный процесс;

- групповые и индивидуальные занятия с педагогом-психологом, направленные на развитие психических процессов, общеучебных и социально-коммуникативных навыков, оказание помощи в преодолении социально-эмоциональных проблем;

- консультативное сопровождение учителя (сопровождение обучающегося, осуществляемое через консультативную поддержку учителя);

- психологическую поддержку участников образовательного процесса;

- консультативную помощь родителям (законным представителям) детей-инвалидов и ОВЗ;

- анализ результативности и мониторинг эффективности программы. 

